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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2024/25:367 Form/Design Centers nationella uppdrag

Form/Design Center är ett designcenter lokaliserat i Malmö som fungerar som 
en plattform för samtida design och arkitektur. De lyfter fram nordiska 
kreatörer och belyser hur design och arkitektur kan påverka samhället. Genom 
utställningar, workshoppar, föreläsningar och seminarier skapar Form/Design 
Center en mötesplats för formgivare, arkitekter och allmänheten, där idéer och 
lösningar inom hållbarhet och samhällsutveckling ofta står i fokus.

Begreppet gestaltad livsmiljö syftar på den fysiska miljöns betydelse för 
människors livskvalitet, hälsa och sociala sammanhang. Den gestaltade 
livsmiljön innefattar arkitektur, design, konst och kulturmiljöer och handlar om 
hur dessa element påverkar våra upplevelser och vår vardag. Det är ett 
tvärvetenskapligt koncept som den tidigare socialdemokratiskt ledda regeringen 
lyfte fram för att stödja kvalitativ utveckling av hållbara och inkluderande 
samhällen. Målet är att skapa en bättre och mer medveten utformning av 
miljöer vi lever i och att förbättra samhället genom innovativa lösningar inom 
arkitektur och design.

Form/Design Center fick sitt nationella uppdrag år 2018 som en del av Sveriges 
arbete med den statliga politiken för gestaltad livsmiljö. Den tidigare 
socialdemokratiskt ledda regeringen beslutade att göra Form/Design Center till 
en central aktör i att utveckla och driva frågor om gestaltad livsmiljö nationellt. 
Tillsammans med Arkdes i Stockholm har Form/Design Center ansvar för att 
lyfta fram och stärka designens och arkitekturens roll i samhällsutvecklingen.

Form/Design Center har i förslaget till Tidöpartiernas budgetproposition fått sin 
budget kraftigt reducerad för år 2025, vilket kommer att påverka deras 
verksamhet avsevärt. Tidöregeringen har nyligen gjort flera nedskärningar 
inom kultursektorn, vilket inkluderar Form/Design Center, trots att centret har 
ett viktigt uppdrag som nationellt centrum för arkitektur, form och design. 
Dessa budgetneddragningar innebär att verksamheten har svårare att genomföra 
sina projekt och att stötta innovativa satsningar, som tidigare har varit möjliga 
tack vare statliga och regionala bidrag. Verksamheten står även inför frågan om 
huruvida man behöver slopa den fria entrén.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga kulturminister Parisa Liljestrand:
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Hur ser ministern på uppdraget för gestaltad livsmiljö och konsekvensen av 
nedskärningarna på Form/Design Centers verksamhet, och avser ministern 
vidta några åtgärder utifrån sin syn på frågan?

………………………………………

Lawen Redar (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


